



టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

21 వరకు యాదగిరిగుట్ట బ్రహ్మాత్మవాలు

టీ మీడియా, మార్చి 10, యాదగిరిగుట్ట: ఈనెల 11 నుండి 21 వరకు యాదగిరిగుట్ట శ్రీ లక్ష్మీనరసింహస్వామి వారి బ్రహ్మాత్మవాలు ఘనంగా నిర్వహించేందుకు ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి. 11న స్వస్థి వచనంతో బ్రహ్మాత్మవాలు ప్రారంభం కానున్నాయి. మొదటి రోజు బ్రహ్మాత్మవాలలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులు బంబండ్ల పాల్గొనున్నారు.



రేపు ఉదయం యాదాద్రికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పాటు ఆరుగురు మంత్రులు యాదగిరిగుట్టకు వెళ్లనున్నారు. యాదాద్రి లక్ష్మీనరసింహస్వామిని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దర్శించుకోనున్నారు. అనంతరం అక్కడి నుంచి భద్రాచలం వెళ్లనున్నారు. యాదగిరిగుట్టలో ఈ నెల 17న శ్రీ స్వామి వారి ఎదుర్కోలు.. 18న శ్రీ స్వామి వారి తిరు కళ్యాణ మహోత్సవం.. 19న శ్రీ స్వామి వారి దివ్య విమాన రథోత్సవాలను నిర్వహించనున్నారు. రూ. కోటి 60 లక్షల బడ్జెట్లో శ్రీ స్వామివారి బ్రహ్మాత్మవాలు నిర్వహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేశారు. బ్రహ్మాత్మవాలకు వచ్చే యాత్రికులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేశారు. ఆనుబంధ పాతగుట్ట లక్ష్మీనరసింహ స్వామి వారికి బ్రహ్మాత్మవాలు ఫిబ్రవరి 19న ప్రారంభమై 25 వరకు కొనసాగునున్నాయి.

సంపుటి : 6 సంచిక : 207 ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ సోమవారం : మార్చి 11-2024 పేజీలు : 4

షెడ్యూల్ ఏరియా గుర్తింపునకు ముగిసే మేషాలు

- గిరిజనులను మోసగిస్తున్న కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు
- అటవీ ఉత్పత్తులకు గిట్టుబాటు కరువు

టీ మీడియా, మార్చి 10, విజయనగరంబ్యూరో : రాష్ట్రంలో షెడ్యూల్ ఏరియా పెంపునకు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు మినమేషాలు రెక్తిస్తున్నాయి. రీసర్వే పేరుతో సాగింది ధోరణి అవలంబిస్తున్నాయి. గిరిజన ప్రాంతంలో పుణ్య, పెరిగినప్పటికీ ఆయా గ్రామాలను షెడ్యూల్ ఏరియాలో చేర్చకపోవడంతో రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కులు, సంక్షేమ పథకాలను గిరిజనులు పొందలేకపోతున్నారు. 1/70 చట్టం వర్తింపకపోవడంతో స్థానికీతర పెత్తందారులు గిరిజన భూములను కారువౌకగా కొనేసుకోవడం, దానికి ఆనుకొని ఉన్న కొండలు, డి-పట్టా భూములు అక్రమించుకోవడం వంటివి యధేచ్ఛగా సాగుతున్నాయి. అటవీ ప్రాంత గిరిజన గ్రామాలను 5వ షెడ్యూల్లో చేర్పించాలని, అటవీ ఉత్పత్తులకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలని గిరిజన సంఘం, సిపిఎం దశాబ్దాలుగా పోరాడుతున్నాయి. గిరిజన స్పెషల్ డివిజన్ విడుదల చేయాలని, జిజి నెంబర్ 3పై అర్జినేషన్లు ఇవ్వాలని, అటవీ భూముల చట్ట సవరణ రద్దు చేయాలని, పోష భూములను పట్టణీకరణ, పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంపై పునరావాస ప్యాకేజీ ఇవ్వాలని, అదివాసి మాతృభాషా పరిషత్తును రెగ్యులరైజ్ చేయాలని తదితర డిమాండ్లతో వివిధ గిరిజన సంఘం అభ్యర్థన ఆదివారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఏజెన్సీ ప్రాంత బండ్ల జరగనుంది. బండ్ల విజయవంశానికి, ర్వాలులు, మానవహారాలు తదితర రూపాల్లో నిరసన వ్యక్తం తెలిపేందుకు గిరిజనులు సహాయకరంగా ఉంటుంది. అనేక సర్వేలు చేపట్టిన గిరిజన సంఘం సుమారు 1,200 గ్రామాలను షెడ్యూల్ ఏరియాలో చేర్పించాలని డిమాండ్ చేస్తోంది. రాష్ట్ర విభజన తరువాత విస్తీర్ణం, జనాభా రీత్యా గిరిజన ప్రాంతం మన రాష్ట్రంలోనే ఎక్కువగా ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో కనీసం 700 గ్రామాలను ప్రతిపాదించాల్సి ఉందని గిరిజన సంఘాలు చెబుతున్నాయి. వైసిపి అధికారంలోకి వచ్చిన రాష్ట్ర గిరిజన సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పాముల పుష్పశ్రీవాణి అధ్యక్షతన 2019 నవంబర్ 12న జరిగిన గిరిజన సలహా మండలి సమావేశం 554 గ్రామాలను 5వ షెడ్యూల్లో చేర్పించేందుకు తీర్మానించింది. ఇందులో విజయనగరం జిల్లాలో 182, శ్రీకాకుళం జిల్లాలో 240, విశాఖలో 91, తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో 40 గ్రామాలు, పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలో ఒక గ్రామం ఉన్నాయి. అయితే, ఆ తర్వాత మంత్రి పుష్పశ్రీవాణి యూటర్న్ తీసుకున్నారు. ప్రతిపాదిత షెడ్యూల్ గ్రామాల్లో కాన్సిల్లో ఘాటుగా విమర్శించారు. రానున్న లోక్సభ

అభ్యంతరాలు, మరొకటి గుర్తించాల్సిన గ్రామాలు ఉన్నాయని, ఈ నేపథ్యంలో రీసర్వే చేస్తామని 2019 డిసెంబర్ రెండున ఆమె ప్రకటించారు. ఇందులో వాస్తవం ఉన్నప్పటికీ, సర్వే నివేదిక 35 ఏళ్ల క్రితం నాటిదని కొత్తగా చెప్పడం పట్ల విమర్శలు వెల్లువెత్తాయి. పార్లమెంటులో మన్యం జిల్లా సాలూరు మండలంలో 90 రెవెన్యూ గ్రామాలు ఉండగా, షెడ్యూల్ ఏరియాలో ఉన్నవి 24 మాత్రమే. ప్రతిపాదిత గ్రామాలు 44 ఉన్నప్పటికీ మరో పది గ్రామాలు వారు షెడ్యూల్ ఏరియాలో చేర్పించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. మక్కువ మండలంలో 21 వచాయతల పరిధిలో సుమారు 54 రెవెన్యూ గ్రామాలు ఉన్నాయి. ఇందులో కేవలం శంభర గ్రామానికి చెందిన బీరమసి ఒక్కటి షెడ్యూల్ ఏరియా పరిధిలో ఉంది. మండలం మొత్తం అటవీ ప్రాంతంలో ఉండడం, మెజార్టీ గ్రామాల్లో ఎక్కువమంది గిరిజనులు ఉండడం వల్ల 52 గ్రామాలను షెడ్యూల్ ఏరియాలో చేర్చాలని గిరిజన సంఘం డిమాండ్. గిరిజన సలహా మండలి ప్రతిపాదనలో కేవలం 26 గ్రామాలు మాత్రమే ఉన్నాయి. పావిపెంటు మండలంలో 54 రెవెన్యూ గ్రామాలకుగాను ప్రస్తుతం 21 గ్రామాలు మాత్రమే షెడ్యూల్ ఏరియాలో ఉన్నాయి. మిగిలిన అత్యధిక గ్రామాల్లో గిరిజన జనాభా ఎక్కువగా ఉన్నప్పటికీ ఇటీవల కేవలం 17 గ్రామాలను మాత్రమే షెడ్యూల్ ప్రాంతంలో చేర్పించేందుకు ప్రతిపాదించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని గిరిజన మండలాల్లోనూ ఇదే పరిస్థితి ఉంది. జిల్లావారీ పరిస్థితుల్లో 35 ఏళ్ల క్రితం నాటి ప్రతిపాది జాబితాను అమలు చేసే బదులు, రీసర్వే చేపట్టడం మంచిదే. ప్రతిపాది జాబితాను అమలు చేసే కాలక్షేపం చేస్తుండడంతో గిరిజనుల్లో అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇప్పటికే షెడ్యూల్ ఏరియాలోని గిరిజన గ్రామాల్లో స్థానికీతర పెత్తందారులు పందల ఎకరాల ఎక్కువగా అక్రమించుకుని రూ.కోట్లకు వ ద గ ల త్తారం. గిరిజనులు సాగు చవాన్, అమందర్ సింగ్, దిగంబర కామర్, ఎన్.ఎం కృష్ణ, విజయ బహుగుణ, కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి, ఎన్.పి.తివారీ, జగదాంబిక పాల్, పెమా భయం, నారాయణ్ రాజ్, గిద్దె గామాంగ్ బీజేపీలో చేరారు. ఇంకా ఎంతమంది చేరుతారో ఎవరూ ఊహించలేరు. ఇది కాంగ్రెస్ పరిస్థితి అని వ్యాఖ్యానించారు. మరోవైపు, కేరళలో వస్త్రప్రాణులు దాడులకు సంబంధించి సమగ్ర పరిష్కారం కోసం వస్త్రప్రాణుల చట్టాన్ని సవరించాల్సిన అవసరం ఉందని సీఎం విజయన్ తెలిపారు. వయనాడ్ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ తన పార్లమెంట్ ప్రసంగంలో వస్త్రప్రాణుల దాడుల అంశాన్ని ఎప్పుడూ ప్రస్తావించలేదని విమర్శించారు.



చేస్తున్న భూములకు తరబడి సాగు హక్కు కల్పించకపోగా, పట్టణ ఇవ్వడం లేదు. గిరిజనులు అటవీ ఉత్పత్తులపైనే ఆధారపడి జీవనం సాగిస్తున్నా వాటికి గిట్టుబాటు ధర కల్పించడంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు తీవ్ర నిరక్షణం ప్రదర్శిస్తున్నాయి.

చాలా గ్రామాలకు నేటికీ రహదారి సౌకర్యం లేకపోవడంతో అనారోగ్యానికి గురవుతున్న గిరిజనులకు డోలీ మార్కెట్ దిక్కుపడుతున్నాయి. టి మీడియా, మార్చి 10, హైదరాబాద్: తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రేపు (మార్చి 11) యాదాద్రి పుణ్యక్షేత్రాన్ని సందర్శించనున్నారు. ముఖ్యమంత్రి హైదరాబాద్ రేవంత్ రెడ్డి యాదాద్రిలో పర్యటిస్తుండడం ఇదే తొలిసారి. సోమవారం నుంచి యాదాద్రి గుట్టపై లక్ష్మీనరసింహస్వామి వారికి బ్రహ్మాత్మవాలు నిర్వహించనున్నారు. ఈ నెల 21 వరకు ఈ ఉత్సవాలు జరగనున్నాయి. రేపు బ్రహ్మాత్మవాల తొలి రోజున జరిగే స్వస్థి పూజలలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పాల్గొనున్నారు. ఆరుగురు మంత్రులు కూడా ఈ వర్కప్సలో పాల్గొనున్నారు. లక్ష్మీనరసింహస్వామి దర్శనం అనంతరం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి యాదాద్రి నుంచి భద్రాచలం పయనమవుతారు.



కాంగ్రెస్ గెలిస్తే.. బీజేపీతో జతకట్టవచ్చు - కేరళ సీఎం



మహిళలకు రూ.2,500 అమలు ముహూర్తం ఖరారు

12 న జరిగే క్యాబినెట్ లో ఆమోదం
టీ మీడియా, మార్చి 10, హైదరాబాద్ : మహిళలకు సీఎం రేవంత్ గుడ్ న్యూస్ చెప్పారు. మరో రెండు గ్యారంటీల అమలుకు నిర్ణయించారు. ఈ నెల 12న జరిగే కేబినెట్ సమావేశంలో అధికారికంగా ఆమోద ముద్ర వేయనున్నారు. మరో నాలుగు రోజుల్లో ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదల కానుండటంతో, ఈ లోగానే పథకాలను ప్రారంభించాలని నిర్ణయించారు. మహిళలకు నెలకు రూ.2,500 ఆర్థికసాయం పథకం అమలుకు రేవంత్ డిసైడ్ అయ్యారు. సోమవారం ఇందిరమ్మ ఇల్లు పథకాన్ని ప్రారంభించనున్నారు.



సీఎం ప్రకటన చేయవచ్చని తెలుస్తోంది. దీనిపైగా క్యాబినెట్లో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. ఆరు గ్యారంటీల్లో భాగంగా ప్రభుత్వం ఇప్పటికే ఆర్డీసి బస్సుల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం, ఆరోగ్యశ్రీ కింద రూ.10 లక్షల వరకు చికిత్స, రూ.500కే గ్యాస్ సిలిండర్, 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ పథకాలను ప్రారంభించింది.

మరో రెండు గ్యారంటీల అమలు
తెలంగాణలో ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ ఆరు గ్యారంటీలను హామీగా ఇచ్చింది. అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత నాలుగింటి ప్రారంభించింది. మిగిలిన రెండు గ్యారంటీలను అమలు చేయడానికి రంగం సిద్ధం చేసింది. రేపు (సోమవారం) భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి 'ఇందిరమ్మ ఇల్లు' పథకాన్ని ప్రారంభించనున్నారు. మంగళవారం సికింద్రాబాద్ పరేడ్గ్రౌండ్లో దాదాపు లక్ష మంది స్వయం సహాయక బృందాల మహిళలతో నిర్వహించనున్న భారీ సదస్సులో.. మహిళలకు నెలకు రూ.2,500 ఆర్థికసాయం పథకంపై సీఎం

కీలక ప్రకటన చేయనున్నారు. ఇప్పటికే ప్రజాపాలన ద్వారా వచ్చిన దరఖాస్తుల ఆధారంగా ఎంత మంది లబ్ధిదారులు ఉన్నారో..ఎంత మేర ఆర్థిక భారం పడుతుందనే అంశం పైన అంచనాకు వచ్చారు.
మంత్రివర్గ భేటీలో నిర్ణయం
ఈ నెల 14 లేదా 15వ తేదీన ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదలయ్యే అవకాశం ఉంది. దీంతో, ఈ నెల 12న తెలంగాణ మంత్రివర్గ సమావేశం జరగనుంది. ఈ సమావేశంలో మహిళా సంక్షేమ కింద రూ 2500 చొప్పున అందించే కృత్రి అమలు పై నిర్ణయం ప్రకటించనున్నారు. ఆదే రోజు పరేడ్ గ్రౌండ్స్ సభలో ఈ పథకాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించనున్నారు. లక్ష మంది స్వయం సహాయక బృందాల మహిళలతో ప్రభుత్వం నిర్వహించనున్న ఈ సదస్సులోనే.. మహిళలకు వడ్డీ లేని రూపొలిచ్చే అంశంపై వివరాల తెలుస్తాయి.

కీలక నిర్ణయాల దిశగా
మహిళా సంక్షేమ కింద మహిళలకు నెలకు రూ.2,500 చొప్పున అందించే పథకం అమలుపై సంబంధిత అధికారులు కనరత్తు వేగవంతం చేసారు. ఈ సారి మంత్రివర్గ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యేల నియామకం పైన నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. గత ప్రభుత్వం అమలు చేసిన రైతుబంధు స్కాంంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతు భరోసాను తీసుకురానుంది. ఈ మేరకు పథకం అమలులో కొన్ని మార్పులు చేయాలని భావిస్తోంది. ధరణి పోర్టల్లో సమస్యలు, లే-అప్ డి రెగ్యులరైజేషన్ స్కీమ్ (ఎల్ఆర్ఎస్) తదితర అంశాలు క్యాబినెట్ సమావేశంలో చర్చకు వచ్చే అవకాశం ఉంది. అయితే, లోక్ సభ ఎన్నికల్లో మెజార్టీ సీట్లు దక్కించుకోవటం పైనే రేవంత్ గురి పెట్టారు. దీంతో, ఎన్నికల ముందు జరిగే ఈ మంత్రివర్గ సమావేశంలో తీసుకొనే నిర్ణయాల పైన ఉత్పర నెలకొంది.

11.03.2024, మధ్యాహ్నం 3 గం.లకు మణిగూరులో ప్రభుత్వం ఐ.టి.ఐ గ్రౌండులో ప్రజాదీవెన బహిరంగ సభ జరుగును కావున ప్రజలందరూ వేలాదిగా తరలివచ్చి ఈ సభను విజయవంతం చేయవలగు అని మనవి.

తుళ్లూరి బ్రహ్మయ్య డిసినీబీ డైరెక్టర్, ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా

